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	Mathématiques

Faire des multiplications à plusieurs chiffres

	
	
	Pense à prendre la feuille d’évaluation qui va avec ce livret pour pouvoir marquer tes réussites et tes erreurs.
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	Les brevets
Si tu es en C.E.2 :

brevet 5.3.2 b

Si tu es en C.M.1 :

brevets 5.3.3 c et 5.3.3 d
Si tu es en C.M.2 :

brevet 5.3.3 e
	
	Entraîne-toi avec ces cinq multiplications :
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	Correction
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	Nous allons commencer par faire une multiplication avec un nombre de deux chiffres en bas : 258 × 34
On la pose comme ça :

[image: image6.emf]258
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DEMONSTRATION


Le deuxième nombre (34) a deux chiffres, celui des unités et celui des dizaines :

dizaines
3 4
unités
Comme pour toutes les opérations, on commence le calcul par les unités. On calcule 258 × 4 et on l’écrit en dessous du trait :
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Fais la même chose avec 345 × 23 : pose-la en colonne et fais le calcul avec les unités.
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	Correction
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	Il faut maintenant ajouter les unités, les dizaines et les centaines pour trouver le résultat de la multiplication :
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finis ton calcul 345 × 23 : fais l’addition.
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	Correction
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	On continue le calcul par les dizaines. Dans 34, il y a 3 dizaines. Il faut donc multiplier 258 × 30. On l’écrit en dessous du résultat du premier calcul :

[image: image11.emf]258

34

1032

774

8772

×

DEMONSTRATION


Pour aller plus vite, on met souvent le 0 en premier puis on compte 258 × 3.

Continue ton calcul 345 × 23 : mets le zéro dans les unités fais le calcul avec les dizaines.
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	On passe après au chiffre des centaines (le 3 de 342). Il va falloir calculer 1 254 × 300.

Comme pour les dizaines, on écrit d’abord les deux 0 dans les dizaines et les unités, puis on calcule 1 254 × 3 :
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Continue ton calcul 345 × 23 : mets les zéros dans les unités et les dizaines sur la troisième ligne et fais le calcul avec les centaines.
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	Correction
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	Il faut maintenant ajouter le résultat des unités et celui des dizaines pour trouver le résultat de la multiplication :
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Fais la même chose avec ton calcul 345 × 23.
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	On passe ensuite au chiffre des dizaines (le 4). Pour aller plus vite, on met le 0 dans les unités et on calcule 1 254 × 4 :
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Continue ton calcul 1 421 × 234: mets le zéro dans les unités fais le calcul avec les dizaines.
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	Entraîne-toi avec ces cinq multiplications :
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	Maintenant, nous allons faire une multiplication avec un nombre à trois chiffres en bas. C’est le même principe que pour celle à deux chiffres.
On va calculer 1254 × 342.
Le deuxième nombre (342) a trois chiffres : les unités, les dizaines et les centaines:


 centaine      3  4  2
      unités
dizaines
Comme d’habitude, on commence par les unités. On calcule 1 254 × 2 et on l’écrit en dessous de la ligne :
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Fais la même chose avec 1421 × 234 : pose-la en colonne et fais le calcul avec les unités.
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Evaluation du livret «Multiplication à plusieurs chiffres »

Coche la case suivant les résultats de ton travail :

	
	J’ai réussi et j’ai bien compris.

vert
	Je pense avoir compris, mais j’ai fait quelques erreurs (d’étourderie par exemple).

orange
	J’ai fait des erreurs et je n’ai pas compris l’exercice.

rouge

	Exercice page 3
	
	
	

	Exercice page 5
	
	
	

	Exercice page 7
	
	
	

	Exercice page 9
	
	
	

	Exercice page 11
	
	
	

	Exercice page 13
	
	
	

	Exercice page 15
	
	
	

	Exercice page 17
	
	
	

	Exercice page 19
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